Exemplo
Problema da Mochila
booleana



Declaracao de variaveis

int Nn=5; //numero de objetos

int c=60;//capacidade da mochila

int s[] = {0, 0, 0, O, 0};// solucao corrente

int s_star[] = {0, O, 0, 0, 0};// melhor solucao

int p[]= {52, 23, 35, 15, 7};//peso de cada objeto

int b[]= {100, 60, 70, 15, 15};//benef. de cada objeto
int fo;// funcao objetivo corrente



Constroi solucao aleatoria

void constroi_solucao aleatoria(int s[], int itens)

{
for (i=0; i<itens; i++)
s[i] = rand()%2;//Escolhe 0 ou 1



#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>
#include <time.h> //srand

void constroi_solucao_aleatoria(int s[], int itens);
int i; /indice usado nos loops

int main()
{
//Declaracéo de variaves
// srand(1000); //semenes de numeros aleatorios
srand((unsigned) time(NULL)); // pega a hora do relogio
constroi_solucao_aleatoria(s, n);
printf("solucao inicial aleatoria:");
imprime_solucao(s,n);
printf("\n");
system(“pause”);
return O;



Imprime solucao

void imprime_solucao(int s[], int itens)
{
for (i=0; i<itens; i++)
printf(" %d\t",s[i]);



Qualidade da solucao Inicial

//medir qualidade da solucao inicial
printf("penalidade: %d \n\n",50);

printf( "beneficio: %d \t peso na mochila: %d \t
excesso: %d \n\n",calcula_fo(s, n, b, 50,p, n, c),
calcula_peso objetos(s, n, p),
calcula_excesso(calcula_peso objetos(s, n, p),
C));
printf("\n");



// calcula a penalidade por exceder a capacidade
da mochila

int calcula_penalidade(int p[], int itens)

{
int penalidade = 0O;
for (i1=0; i<itens; i++)
penalidade += pli];
return penalidade,;



//calcula o peso dos objetos inseridos na mochila
int calcula_peso objetos(int s[], int itens, int p[])

{

int peso = 0;

for (i=0; i<itens; i++)
if (s[i]) // o mesmo que (s[i]==1)
peso += pli];

return peso;

J



//calcula o excesso de peso na mochila

int calcula_excesso(int peso_objetos, int
capacidade)

{

return MAX(0, peso _objetos - capacidade);



#inc
#inc
#inc
#inc

#define MAX(X,y) ((X)<(y) ? (y) :

ude <stdio.h>

ude <stdlib.h>

ude <limits.h> //INT_MAX
ude <time.h>



Funcao Objetivo

Maximizar a quantidade de objetos dentro da
mochila, de acordo com o beneficio associado

ao objeto.
n

FO - Z (quantidade * beneficio - penalidade * excesso)

Penalidade = parametro

Excesso (inviabilidade) = maximo entre zero e a
diferenca entre o0 peso dos objetos e a
capacidade da mochila

MAX(0,pesoObjetos-c)



//calcula a funcao objetivo

int calcula_fo(int s[], int itens, int b[], int penalidade, int
p[], int n, int ¢)

{
iInt peso=calcula_peso_objetos(s, n, p);
iInt excesso = calcula_excesso(peso, ¢);
Int beneficio = 0O;

for (i=0; i<itens; i++)
it (s[i])

beneficio = beneficio + b[i];

return beneficio - penalidade * excesso;



Método da Descida/Subida

void subida(int n, int s[], int b[], int p[], int c, int penalidade, int *peso_objetos, int *fo)

{

int pos,fo_atual,pesoObjetos, excesso;

*fo= calcula_fo(s, n, b, penalidade,p, n, c¢);// vizinho anterior
for(i=0;i<n; i++){
for (pos=0; pos<n; pos++)
if (i'=pos){
troca_bit(s, pos);
fo_atual= calcula_fo(s, n, b,penalidade,p, n, c);// vizinho atual
if (fo_atual > *fo){
*fo = fo_atual,;
printf("......... trocou [Y%d]\n\n", pos);
}else{
troca_bit(s, pos);
pesoObjetos = calcula_peso_objetos(s, n, p);
excesso = calcula_excesso(pesoObjetos, c);



Insere ou retira o objeto | da mochila

void troca_bit(int s[], int j)
{
if (S]]
s[J.
else
s[j] = 1;

| S
)

0;



#define MAX(X,Y) ((X)<(y) ? (y) : (X))

int calcula_fo(int s[], int itens, int b[], int penalidade,
int p[],int n, int c);

int calcula_penalidade(int p[], int itens);

int calcula_peso_objetos(int s[], int itens, int p[]);

int calcula_excesso(int peso _objetos, int capacidade);
void subida(int n, int s[], int b[], int p[], int c, Iint
penalidade, int *peso_objetos, int *fo);

void troca_bit(int s[], int j);

int main()



iInt main()

subida(n, s, b, p, ¢, penalidade, &pesoObijetos, &fo);

printf("\nsolucao final:");

iImprime_solucao(s,n);

printf("\n\n");

printf( "beneficio: %d \t peso na mochila: %d \t
excesso: %d \n\n",calcula_fo(s, n, b, 50,p, n, c),
calcula_peso_objetos(s, n, p),
calcula_excesso(calcula_peso objetos(s, n, p), €));

system("pause");

return O;

}



e C\Documents and Settings', WindowsXP
solucao inicial aleatoria: 1

penalidade: 5@

heneficio: -1915 peso na mochila: 182 excesso: 42

trocou [2]
trocou [3]

trocou [4]

@ a a |

heneficio: 115 peso na mochila: 59 excesso: B

Pressione qualgquer tecla para continuar. . .




e C\Documents and Settings', WindowsXP
solucao inicial aleatoria: @

penalidade: 5@

heneficio: 75 peso na mochila: 38 excesso: @

trocou [3]

solucao final: B 1 [ 1 1

heneficio: 98  peso na mochila: 45 excesso: B

Pressione qualgquer tecla para continuar. . .




e C\Documents and Settings', WindowsXP
solucao inicial aleatoria: 1

penalidade: 5@

heneficio: 2278 peso na mochila: 118 excesso: 5@

trocou [1]
trocou [2]

trocou [4]

@ a a |

heneficio: 115 peso na mochila: 59 excesso: B

Pressione qualgquer tecla para continuar. . .




o Fiymochilala.exe

solucao inicial aleatoria: 1
penalidade: 5@

heneficio: -1325 peso na mochila: 98 excesso: 30

trocou [1]
trocou [3]

trocou [4]

[ [ [ 1
heneficio: 115 peso na mochila: 59 excesso: B

Pressione qualgquer tecla para continuar. . .




e C\Documents and Settings', WindowsXP
solucao inicial aleatoria: @

penalidade: 5@

heneficio: 98  peso na mochila: 45 excesso: @

solucao final: B 1 [ 1 1

heneficio: 98  peso na mochila: 45 excesso: @

Pressione qualgquer tecla para continuar. . .




e C\Documents and Settings', WindowsXP
solucao inicial aleatoria: @

penalidade: 5@

heneficio: 138  peso na mochila: 58 excesso: @

solucao final: B 1 1 0 5]

heneficio: 138  peso na mochila: 58 excesso: @

Pressione qualgquer tecla para continuar. . .
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